

罗山县法院当庭调解一起民间借贷纠纷案

本报讯(刘俊)12月9日,罗山县法院党组书记、院长马萍担任审判长,公开审理了一起民间借贷纠纷案,通过细致调解,最终促使双方当事人当庭达成调解协议。

原告余某诉称,2015年1月,被告李某以生产经营和给家人看病

为由,向原告先后借款18万元,并出具借条一张。经原告多次催要,被告李某只还了3万元,仍有15万元未能偿还,故向法院提起诉讼,要求被告偿还余款。

庭审中,在两名合议庭成员的配合下,马萍凭借深厚的法律功

底、严谨的审判作风、娴熟的审判技巧和高超的庭审驾驭能力,让庭审规范有序进行。在充分保障双方当事人各项诉讼权利的基础上,积极引导双方围绕争议焦点展开陈述、答辩、举证、质证及辩论,整个过程节奏紧凑,严谨流畅。

在询问当事人意见后,马萍根据双方当事人的调解意愿,耐心细致地做调解工作,积极探知双方当事人和解主张,努力寻找调解突破口和双方利益平衡点,并根据实际情况进行有效综合平衡。最终,通过分期付款的方式促使双方当

政法一线

平桥区检察院开展法制宣传活动

本报讯(余浩 夏辉)日前,平桥区检察院组织青年干警到世纪广场开展以“弘扬宪法精神,推动创新、协调、绿色、开放、共享法治”为主题的“国家宪法日”宣传活动,通过摆放宣传展板、发放宣传手册、现场接受法律咨询等形式,宣传宪法知识。活动吸引了大量群众参与,营造了良好的法治氛围。

此次活动,旨在大力弘扬社会主义法治精神,宣传宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法使、尊重和保障人权等法治观念和法治原则,引导人民群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

潢川县检察院加强监管场所监督管理

本报讯(王光明)为保障在押人员的生命健康权,防止在押人员冻伤,入冬以来,潢川县检察院采取有效措施,进一步加强监管场所监督管理,确保监管场所安全稳定。

该院一是积极与县看守所沟通,清查每名在押人员的基本情况,对缺乏衣被的在押人员,及时帮助其解决。二是及时供应开水,做到人人有热水喝,坚决杜绝冬天喝凉水现象。三是要求县看守所增加人手,尽量缩短打饭时间,确保每名在押人员吃到热饭、喝到热汤。四是主管检察长和监所检察部门负责人亲自到监管场所进行检查,对发现的隐患和漏洞,及时向监管场所提出整改意见。

商城县检察院实行收案监督问责制

本报讯(冯迎迎 刘东辉)今年以来,商城县检察院案管部门充分发挥内部监督制约作用,严把案件关口,加大自我问责力度,实行收案监督问责制,有力促进了案管收案工作规范化运行。

该院一是实行收案双重审查,在公安机关移送案件后,由案管部

新县检察院首次召开新闻发布会

本报讯(易白灵)为大力弘扬宪法精神,让社会公众更加了解检察工作,近日,新县检察院邀请新县电视台、新县政府网、今日新县等新闻媒体,首次召开新闻发布会,向媒体介绍了2015年基本工作情况、重点工作和创新工作开展情况。同时,媒体记者围绕检务公开、司法为民、“三议三见面”、反腐倡廉、规范司法行为等人民群众对检

淮滨县检察院开展送法进农村宣讲活动

本报讯(张 燕)为进一步增强农村群众的法制意识,近日,淮滨县检察院派出法制宣讲团开展送法进农村宣讲活动。

此次活动,该院法制宣讲团先后

潢川县法院向企业员工送“法制营养餐”

本报讯(朱喜平 方志淮)近日,潢川县法院组织法官到温馨瞻养服务有限公司,给企业员工送去了一顿丰盛的“法制营养餐”。

为了帮助企业健康发展,法官

息县法院开展送法进乡村活动

本报讯(王淑娟)日前,息县法院组织法官到临河乡社区农村,为村民代表和小学生上了一堂生动的法制课。

法制课上,法官结合审判案例,从青少年犯罪的常见罪名、犯

淮滨县法院切实加强作风建设

本报讯(李钊 孙健)为进一步加强作风建设,今年以来,淮滨县法院结合“三严三实”专题教育活动,深入查摆自身在作风建设方面存在的突出问题,收到了良好效果。

该院一是看干警在工作中是否存在大局意识、责任意识、服务意识、学习意识不强等,是否存在审判、执行工作“两个效果”不佳等问题;二是看干警是否存在执行不作为、执行乱、乱执行行为,是否存在多收费、乱收费、冷硬横推、吃

淮滨县法院强化卷宗归档管理

本报讯(李钊 孙健)近年来,淮滨县法院采取有效措施,进一步强化卷宗归档管理,有效杜绝了归档不及时、装卷不规范等现象的发生。

严格归档标准。该院制定了《卷宗归档标准》,统一卷宗装订的格式标准和装订顺序,对归档卷宗做到材料齐全、编目清晰、装订规范。建立未归档跟踪检查制度。该院每月将卷宗未及归档情况纳

新县法院加强队伍管理

本报讯(李 锋)为深入贯彻落实中央八项规定精神,今年以来,新县法院加大督察力度,进一步加强队伍管理,驰而不息纠“四风”,全力为干警营造健康向上的环境。

落实个人事项报告制度。该院要求干警及时报告本人参与操办的直系亲属婚嫁丧娶事宜,说明操办时间、地点、宴请规模、费用等情况。

加大查处力度。该院对群众举报或在巡视、巡察中发现干警存在的突出问题,按照有关规定给予处理。

建立长效机制。该院坚持不懈纠正“四风”问题,加强廉政风险防控,积极构建不想腐、不能腐、不敢腐的长效机制。

法庭内外

心系人民 公正执法

□杜仁意

2015年12月1日,申请人屈某和肖某将一面写着“心系人民 公正执法”的锦旗送到浉河区法院执行法官的手中,感谢法官穷尽执行措施执结两起欠款纠纷案件。

冯某、朱某与屈某、肖某做木材生意,冯某、朱某欠屈某20.1万元,欠肖某9.7万元,屈某、肖某多次索要未果。屈某、肖某于2014年依法向浉河区法院起诉,经法院依法审理,最终判决冯某、朱某支付屈某欠款20.1万元及诉讼费,支付肖某9.7万元及诉讼费。今年7月判决生效后,因被执行人拒不履行生效的法律文书,屈某、肖某依法向浉河区法院申请强制执行。

接到执行案件后,执行法官多方查找被执行人下落及其财产线索,但被执行人拒不露面。执行法官先将被执行人冯某、朱某纳入失信被执行人名单库中,又运用网络查控系统查询被执行人银行账户情况,发现被执行人在农业银行和工商银行有存款,执行法官第一时间将被执行人的存款扣划至浉河区法院账户。剩余款项需另行查找其他财产线索,但都没有收获。执行法官经过多方走访,终于找到被执行人,并发现其有一辆轿车,执行法官立即将被执行人带到浉河区法院,及时将轿车予以查封、扣押。经过长时间的释法说理工作,被执行人将所欠剩余款项全部交到法院,申请人屈某、肖某顺利领到了执行款。



日前,息县法院组织法官在广场开展了以“大力弘扬法治精神、共筑伟大中国梦”为主题的“国家宪法日”暨全国法制宣传日主题宣传活动,通过发放宣传展板、赠送宪法读本、发放普法报刊、开展法律咨询、进行现场讲解等方式,向群众宣传宪法,进一步增强群众的法制观念。

宋 鹏 陈洪龙 摄



近日,新县检察院组织青年志愿者在县城中心区设立法制宣传点,通过发放法制宣传资料、现场答疑解惑等方式,向群众宣传宪法、法律和检察业务知识。

余启明 摄

罗山县检察院提升青年干警履职能力

本报讯(周 辉)为促进青年干警的成长,近日,罗山县检察院根据《青年干警轮岗锻炼实施办法》,对6名青年干警进行了轮岗,让青年干警熟悉不同的岗位,进一步开阔他们的视野,使他们尽快掌握各个业务部门的工作职责和流程,切实提升青年干警的综合履职能力。

在轮岗锻炼动员会上,该院党

委书记、检察长涂卫东要求青年干警珍惜机会,怀着谦虚、求知之心,以最快的时间融入新的部门,适应新的岗位,全面提升自身的能力和素质,深度挖掘自己的潜力,在实践中积累经验,争取在每一个岗位上都有所收获。青年干警们纷纷表示,要在新的岗位上继续加强学习,不断进取,努力使自己成为检察工作的多面手。

轮岗锻炼并不是简单地调换几个工作部门,该院对青年干警轮岗锻炼作出了“硬规定”:一方面要求青年干警在锻炼期间认真学习,至少完成3篇与工作相关的宣传报道、案例分析或调研文章;另一方面,要求相关部门指定业务能力强、经验丰富的检察官对青年干警进行传帮带,并有意识地安排其参与部门重大案件、重要事项讨论。

浉河区检察院积极开展案件回访活动

本报讯(罗大勇 刘 潇)为进一步促进公正廉洁执法,近日,浉河区检察院纪检监察部门成立回访组,对干警办理的自侦案件情况进行集中回访,认真听取发案单位、犯罪嫌疑人家属及其律师的意见和建议。同时,重点调查办案人员是否依法办案、廉洁办案和文明执法,有无违反办案程序,有无吃、拿、卡、要,有无截留、挪用、私分扣押款物,有无对证人、犯罪嫌疑人的非法采取强制措施,有无对犯罪嫌疑人超期羁押,有无刑讯逼供等情况。

如果接到实名举报,该院回访

组将对举报人进行回访,及时向其反馈案件的办理情况,对已发出检察建议的发案单位,回访了解整改情况。为确保此次回访取得实效,回访组主动与回访当事人沟通,详细告知检察机关开展案件回访的目的和意义,坦诚以待,打消回访当事人的顾虑心理,鼓励其说真话。如发现在办案中涉嫌违法违规的,该院纪检监察部门及时处理,并将处理结果纳入干警个人廉政档案。

通过回访加强对检察干警执法办案活动的监督,进一步规范了执法行为,提升了检察机关的执法公信力,提高了人民群众对检察工作的满意度,取得了良好的法律效果和社会效果。



淮滨县检察院扎实推进案件信息公开

本报讯(张 燕)今年以来,淮滨县检察院把案件信息公开作为进一步深化检务公开的重要举措来抓,统筹安排案件信息公开运行步骤,严格落实案件信息公开任务目标,收到了良好效果。截至目前,该院共公开案件程序性信息652条、法律文书200份、重要案件信息39条,接待律师及当事人查询60余次。

夯实案件信息公开基础,把好责任关。该院明确专人负责案件信息公开工作,准确把握“依法、全面、及时、规范”的基本要求,做好统一业务应用系统与案件信息公开系统的衔接。同时,还安排专门流程监管员对网上办理案件的各个节点,特别是对信息录入、文书制作、流程操作等进行全动态监控,对发现的问题及时归类、点评、整改,从程序上确保公开案件的质量。

提升案件信息公开效果,把好质量关。该院加强对拟公开信息案件的监督管理,对符合公开条件的法律文书由承办人筛选,进行密级确定和文字处理,报分管领导审核后,由案管办复核公开。按照“谁办案谁审核、谁公开谁负责”的原则,业务科室和案管办分别把好案件信息公开第一道关和最后一道关,确保网上公开案件信息严谨、规范、及时、准确。

加强案件公开制度建设,把好监督关。该院建立案件质量问题通报制度,以评查促规范,以整改促质量,对各业务部门案件质量情况进行评查,并将评查结果及时在内网公布。对案卡信息填报不规范、不完整的,及时纠正。对法律文书不规范的,及时发出提醒意见,要求立即整改,并适时通报整改情况。同时,对公开的案件程序性信息认真查看,适时跟踪案件进展情况,对符合公开条件的重要案件信息,及时督促承办部门撰写信息进行发布,让公开透明成为常态。